

基金组织概览

亚洲的增长反弹

亚洲在重塑全球经济中发挥关键作用

《基金组织概览》网络版
2010年6月9日



危机发生以来，亚洲地区的增长已经反弹，经济产出已经回到危机前水平（图片：Hoang Dinh Nam/AFP/Getty Images）

- 亚洲的发言权和政策领导作用正日益强大
- 亚洲的成功很大程度上依靠区域合作以及政策对话
- 主要的挑战在于贸易和金融流动的前景风险增加

基金组织副总裁筱原尚之表示，在成功管理其经济政策的基础上，亚洲将继续对全球增长以及设计有关政策应对危机后世界面临的挑战做出重大贡献。

在李光耀学院和新加坡金融管理局联合在新加坡举行的一次[公共讲演](#)上，筱原尚之表示，亚洲将成为“重塑全球经济的领导力量。亚洲通过经济的成功和政策的领导作用所获得的发言权高于以往任何时期。”

金融动荡中的经济实力

危机发生以来亚洲增长的反弹令人瞩目，产出已经回到危机前的水平。亚洲好转的基础在于内需作为增长源泉的作用上升，以及外资迅速回流。虽然近来国际金融市场的波动产生了下行压力，但亚洲前景继续看好。

亚洲的强劲复苏与以往显著不同。筱原尚之说：“亚洲对全球复苏的贡献首次超过其他地区。”他认为，“这见证了亚洲坚韧的区域经济，以及过去十年来经济框架的改善。”

接下来的挑战将是如何管理好世界其他地区的紧张形势所带来的影响。筱原尚之表示，金融市场的问题反映了对于许多先进经济体的巨额赤字和公共债务高企的不安，这些是关键的风险所在。

亚洲大部分地区没有受累于同样的债务问题，因此总的来说，政策制定者有余地对发展变化做出反应。

但筱原尚之强调，虽然政策空间充裕，但亚洲并不能免受其他地区发展变化的影响。先进经济体需求的疲软将扰乱亚洲的出口市场。他还表示，投资者情绪的突然转变可能影响金融流动，他呼吁亚洲政策制定者对这一威胁保持警觉。

政策协调对全球增长十分重要

筱原尚之表示，“跨国家和跨地区的政策协作有巨大的好处，而且持久的全球增长也依靠这一点。”在这方面，亚洲处于有利的位置，能够通过其成功的经济管理以及在区域内展开建设性对话的成功记录，发挥领导作用。

筱原尚之说：“在今天的世界，一个国家的政策往往对其他国家产生深远的影响。许多先进经济体尤其有必要在未来几年内整顿财政状况。”

在这一背景下保障全球增长将需要谨慎把握时机，根据各国情况进行有利于增长的财政调整。

但是，保障亚洲增长的前景还需要采取政策，扩大本地增长的源泉。在这方面，筱原尚之说：“实行金融部门改革、采取促进增长的结构政策以及提高汇率灵活性，这些都将是有所助益。”

亚洲国家在制定政策时，应使之适用于资本流入和流出这两种可能发生的情况。

要保证对资本流入进行有效的中介，而且不破坏资产市场或本地金融体系的稳定，这将是一项挑战。

筱原尚之表示，除了采取稳健的宏观经济政策以及可能实行的更加灵活的汇率管理以外，“宏观审慎措施也可有助于保障金融稳定，保护实体经济免受波动剧烈的资本流入的干扰。”“在某些例外的情况下，对资本流动实行管制也许有帮助，并能够在资本流动大幅波动的时期提供一个暂时喘息的空间。”

给所有各方的经验教训

亚洲经济体的政策选择不但对全球经济产生重要的影响，而且亚洲通过危机展现的娴熟的经济管理也为所有各方提供了经验教训。

筱原尚之说：“亚洲的经济实力本身就是一个经验教训，这是有效的政策、持久的改革和不断加强的区域合作带来的红利。”亚洲的经验不但有益于世界其他地区，而且在基金组织为使国际金融体系少发生危机的努力中，亚洲经验也具有广泛的相关性。

在区域经济监督和分析方面取得了进展，为基金组织加强对跨境连带性和脆弱性的评估提供了补充。

亚洲地区很了解区域安排的好处。去年 3 月份清迈倡议的多边化是又一项重要的区域性倡议。筱原尚之表示，基金组织不久将与区域安排的成员国展开磋商，探讨扩大合作的范围。

筱原尚之表示，他参加本次新加坡的活动以及未来几个月内的其他活动，为与亚洲交换意见提供了一个机会。7 月份由韩国政府和基金组织联合主办的[高层会议](#)，将提供一个机会，就以往所汲取的教训以及亚洲在管理未来挑战方面的看法交换意见。